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Lidija – europska kršćanka 
stvara prostor za Crkvu 
Vjernica danas: 

Kako meni Gospodin otvara srce? 

Na čemu se temelji moj osobni autoritet? 

Što ja činim za Crkvu?

Prva Kristova vjernica u Europi koju po imenu 

poznajemo, Lidija, ima bitnu ulogu u Pavlovu 

donošenju Kristove radosne vijesti na stari 

kontinent.  O tome izvješćuju Djela apostolska  

upravo u onom posebnom dijelu gdje se pojavljuju 

izvještaji u prvom licu množine (16,10). Pisac Luka svjedok je i očevidac. 

Lidiju upoznajemo kao “bogobojaznu” (Boga Dj 16,14). Stručan je to izraz koji 

označava osobu koja se pridružuje vjernički – kao duhovna i praktična “simpatizerka”, 

ali ne i pravno starozavjetnom narodu Božjemu. Susrećemo je kao osobu koja sluša 

(14). Poštuje dan Gospodnji. Zajedno je s ostalima ženama, ne izdvaja se i gleda ih s 

visoka. Lidija je spremno prihvatila da Bog djeluje na nju. Pismo svjedoči da je 

“Gospodin otvorio njezino srce te je prihvatila što je Pavao govorio” (14).  

O njezinu statusu i zanimanju znamo da je trgovala purpurom odnosnom grimizom (Dj 

16,14). Možemo je prepoznati kao poduzetnicu i vlasnicu koja je kadra organizirati 

transkontinentalnu nabavu i prodaju dragocjenog materijala. Sposobna je to i imućna 

žena. Ona je gospodarica koja ima svoj dom, svoju kuću (16,15). Svi će oni s njom 

prihvatiti krštenje. 

Njezin autoritet i snaga, prodornost njezine osobe bit će vidljiva i kad bude pozvala 

apostola i njegove drugove da svrate u njezin dom. “Prisilila nas je” piše Luka (15), 

dokazujući kako je Lidija osoba koja zna zapovjediti i provesti – pa i nametnuti – 

svoju volju. Ipak, kad je primila krštenje ona se svjesno i odlučno podvrgava sudu 

apostola. “Vi prosudite jesam li vjerna Gospodinu!” – traži ona (15). Lidiji je važno da 

njezina vjernost nije samo u intimnosti srca, nego da djeluje i bude plodna. 

Posve kratak izvještaj napominje da Lidijina kuća postaje mjesto u kojem se okupljaju 

“braća” (40) tj. Kristovi vjerni. Kad Sveto pismo veli da su Pavao i njegov pratilac 

ondje “obodrili” (40) – utješili, osokolili – braću, to onda s pravom smijemo shvatiti 

kao propovijed koju su im uputili. Nećemo pogriješiti ako uz propovijed pomislimo i 

na lomljenje kruha, pa onda i Lidijin dom prepoznamo u nizu onih u kojima se u 

počecima kršćanstva slavila Euharistija (Dj 2,46).  

Molitva s Lidijom, europskom vjernicom kad je primila sv. Pavla (Dj 16) 

Privuci me, Gospodine, k svome srcu 

tako da budem u središtu Crkve. 

Evo danas ti dajem svoju pamet da je 

otvoriš pa da pazim i s ljubavlju primam 

tvoju riječ. 

    Ponizno se podlažem sudu tvojih 

apostola i molim te daj mi svetu hrabrost 

da sva bogatstva ovoga svijeta bez straha 

upotrijebim za tebe. 

    Daj mi snage da cijelu kuću svojega 

života otvorim kao gostoljubivi dom 

pa da tvoja Riječ zazvoni svom svojom 

božanskom vlašću, 

da tvoj Duh tješi i brani, 

da tvoje Tijelo i presveta Krv  

dođu među nas. 


